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ВСТУП 

Одним з актуальних напрямів модернізації та інноваційного розвитку 

природничо-математичного, гуманітарного профілів освіти виступає STEM 

орієнтований підхід до навчання, який сприяє популяризації інженерно 

технологічних професій серед молоді, підвищенню поінформованості про 

можливості їх кар’єри в інженерно-технічній сфері, формуванню стійкої 

мотивації у вивченні дисциплін, на яких ґрунтується STEM-освіта. Акронім 

STEM (від англ.  Science  – природничі науки, Technology  – 

технології, Engineering  – інженерія, проектування, дизайн, Mathematics – 

математика) визначає характерні риси відповідної дидактики, сутність якої 

виявляється у поєднанні міждисциплінарних практик орієнтованих підходів 

до вивчення природничо-математичних дисциплін.  

STEM-освіта – це категорія, яка визначає відповідний педагогічний 

процес (технологію) формування і розвитку розумово-пізнавальних і творчих 

якостей молоді, рівень яких визначає конкурентну спроможність на 

сучасному ринку праці: здатність і готовність до розв’язання комплексних 

задач (проблем), критичного мислення, творчості, когнітивної гнучкості, 

співпраці, управління, здійснення інноваційної діяльності. STEM-освіта 

ґрунтується на між - трансдисциплінарних підходах у побудові навчальних 

програм різного рівня, окремих дидактичних елементів, до дослідження явищ 

і процесів навколишнього світу, вирішення проблемно орієнтованих завдань. 

Використання провідного принципу STEM-освіти – інтеграції дозволяє 

здійснювати модернізацію методологічних засад, змісту, обсягу навчального 

матеріалу предметів природничо-математичного циклу, технологізацію 

процесу навчання та формування навчальних компетентностей якісно нового 

рівня. Це також сприяє більш якісній підготовці молоді до успішного 

працевлаштування та подальшої освіти, яка вимагає різних і більш технічно 

складних навичок, зокрема із застосуванням математичних знань і наукових 

понять.  
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Впровадження STEM-освіти має глибинний характер і включає 

розв’язання проблем підготовки вчителя, який усвідомлює свою соціальну 

відповідальність, постійно дбає про особистісне і професійне зростання, вміє 

досягти нових педагогічних цілей. 

Актуальність дипломної роботи полягає в тому, що сучасна школа, в 

умовах інтеграції до Європейського освітнього простору, повинна не тільки 

забезпечити певний рівень обізнаності, а й сформувати особистість, здатну 

творчо мислити, приймати самостійні рішення. У зв’язку з цим постала 

проблема перебудови і підвищення ефективності педагогічного процесу, 

надання йому особистісно орієнтованого характеру. Актуальність 

дослідження визначається:  

- вимогами нової української школи до засобів, методів і технологій 

прідвищення ефективності навчального процесу; 

- необхідністю інтеграції навчальних предметів за технологією STEM; 

- доцільністю застосування інтерактивних педагогічних програмних та 

засобів в навчальному прооцесі школи і ЗВО; 

- освоєння інноваційних технологій побудови навчального процесу у 

ЗВО; 

- формування предметної компетентності учнів і студентів з фізики.  

Об’єктом дослідження є процес навчання методики фізики при 

підготовці бакалаврів, зокрема при формуванні уявлень про електричний 

струм 

Предметом дослідження є методика конструювання та використання 

STEM-освіти у ході навчально-пізнавальної діяльності студента  при 

вивченні дисципліни «Методика навчання фізики». 

Основна ідея дослідження полягає в тому, що сучасна дидактика 

поступово обумовлює в практиці навчання перехід від моделі «жорсткого» 

(фетишизація фіксованих параметрів умов навчання) до моделі гнучного 

(диференційованість учнів робочим теплом, індивідуальним стилем 

діяльності, виконавською діяльністю тощо) управління процесом засвоєння 
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знань. 

Гіпотеза дослідження базується на припущенні, що удосконалення 

змісту й структури навчального матеріалу розділу “Електричні явища ” на 

основі використання інтерактивних технологій навчання, підвищить рівень 

підготовки майбутнього фахівця. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні та підвищенні 

ефективності знань умінь та навичок студентів з методики навчання фізики 

при використанні засобів STEM-освіти. 

Виходячи з мети та гіпотези дослідження, можна сформулювати такі 

завдання: 

 дослідити поняття STEM-освіти, її технологічних прийомів та 

вимог; 

 визначити вплив інтерактивних програмних засобів та 

конструкторів на розвиток предметних компетентностей студентів з методик 

навчання фізики; 

 здійснити дослідження дидактичних умов використання ППЗ 

«Початки електроніки» у ході постановки лабораторних робіт та розв’язання 

фізичних задач; 

 дослідити вплив ППЗ «Початки електроніки» на ефективність 

навчального процесу з методики навчання фізики при вивченні розділу 

«Електричні явища» в холі лабораторних і практичних занять. 

Практична цінність дослідження полягає у виявленні шляхів і 

методів формування предметної компетентності студентів під час вивчення 

теми «Електричні явища» та «Електродинаміка» за допомогою STEM-освіти. 

Структура і обсяг дипломної роботи. Дипломна робота структурно 

ділиться на три розділи. Перший розділ розкриває теоретико-методичну 

інформацію про предметну компетентність як ключовий орієнтир сучасного 

навчання фізики. Другий розділ розкриває дидактичні основи формування 

фізичної компетентності учнів. Третій розділ розкриває умови ефективності 
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використання та вплив електронних конструкторів на  формування 

предметної компетентності учня на уроках фізики.  

Загальний обсяг роботи 90 сторінок, основний текст займає 63 

сторінок; робота складається з вступу, трьох розділів та висновків до 

кожного з них, загальних висновків досліджень, списку використаних джерел 

(62 найменувань). 
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ВИСНОВКИ  

 

Електроніка в наш час — пріоритетний напрямок руху науково-

технічного прогресу і розвитку новітніх технологій і тому важливо 

привернути увагу учнівської молоді до радіо конструювання. Електронне 

конструювання розвиває у дітей допитливість, гнучкість мислення, пам’ять, 

цілеспрямованість, уміння передбачати. Навчальний характер творчої 

технічної діяльності дітей висуває на перший план не результати, а лише 

підготовку школярів до цієї діяльності в майбутньому.  

 Виконуючи дослідження мною опрацьовано конструктор електронних 

схем, розробку лабораторних робіт, складання схем в конструкторі. 

 Програма «Початки електроніки» проста і зрозуміла у використанні, 

завдяки графічному інтерфейсу і підтримки російської мови. З її допомогою 

можна за короткий час опанувати базовими знаннями з фізики, за темою 

«Електродинаміка». 

 У своїй роботі розглядаються лабораторні робіти для учнів 8 та 10 

класів, які потрібно змоделювати у конструкторі «Початки електроніки». 

Тому основною метою творчості діяльності учнів є набуття ними досвіду 

практичної роботи з конструювання технічних об’єктів. 

 Переваги цієї програми у тому, що в даному конструкторі є завдання 

для лабораторних робіт, інструменти подаються у реальному вигляді, є 

довідник з формулами і законами докладний довідник для роботи з 

програмою, додаються реалістичні прилади для вимірювання електричних 

величин. 

Практика упровадження евристичних задач засвідчує, що їх 

розв’язання сприяє формуванню у учнів: 
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 інтелектуально-креативної компетентності через розвиток здатності до 

логічного мислення, аналізу і синтезу, гнучкості, здатності до швидкої і 

вільної перебудови спрямованості розумового процесу, здатності до 

генерування інноваційних ідей, висунення самостійних гіпотез;  

- мотиваційно-особистісної компетентності через вироблення 

незалежності суджень, прагнення до самореалізації і самоствердження, 

намагання формулювати і відстоювати свою точку зору;  

- емоційно-вольової компетентності через виникнення позитивних 

емоцій та створення ситуації успіху (у результаті самостійного розв’язання 

задачі), розвиток ініціативності, наполегливості і відповідальності, 

формування уміння отримувати нестандартні рішення поставлених проблем;  

- організаційно-комунікативної компетентності через формування 

навиків логічності, обґрунтованості і чіткості висловлення думки, 

індивідуальної і колективної діяльності в екстремальних ситуаціях за умови 

дефіциту часу. 

STEM-освіта – це: напрям освіти, започаткований у США у 1990-х р. з 

метою розвитку  науково-технічних компетенцій учнів і розв’язання проблем 

браку інженерних кадрів; один із головних трендів у світовій освіті; 

інтеграція чотирьох дисциплін (природничі науки, технологія, інжиніринг, 

математика) в єдину схему навчання, проектне та інтегроване навчання; 

освіта, яка закладає інтерес до дослідницької діяльності та готує дітей до 

життя у технологічно розвиненому житті; урок, побудований на реалізації 

конкретного проекту, застосуванні науково-технічних знань у реальному 

житті; набуття знань через гру та конструювання пристроїв і механізмів; не 

запам’ятовування фактів, а розуміння і формування практичних навичок і 

умінь; підготовка майбутніх вчителів в галузі високих технологій і 

комунікацій. 

Використання STEM-освіти на практиці це прекрасна можливість 

навчити студентів мислити та знаходити необхідну інформацію, вирішувати 

складні завдання, організовувати співпрацю учнів та вчителів. Студент, 
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вчиться створювати ідеї, та втілювати їх в реальність, демонструючи 

результати власних досліджень. 

З метою залучення учнів до практичної діяльності бажано розшити 

діапазон форм і методів навчання, способів навчальної взаємодії. Практика 

роботи  показала плідність інтеграції, виявила перспективи подальшого 

розвитку та удосконаленого підходу до навчання. 

На сьогоднішній день існує велика потреба в підготовці та 

перепідготовці вчителів, які б могли працювати в даному напрямі. Потрібно 

забезпечити навчальні заклади матеріальними ресурсами (конструкторами, 

комп’ютерами тощо). Переглянути підхід до оцінювання і стимулювання всіх 

учасників STEM – навчання. 

Сподіваємось, що небайдужих, творчих та прогресивних вчителів у 

нашій країні достатньо, адже саме від них, в більшій мірі, залежить яким 

виросте майбутнє покоління. 
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